

鄂尔多斯建筑业协会简报

ORDOSJIANZHUYEXIEHUI

JIANBAO

2021年7月

30

第6期(总第59期)

鄂尔多斯建筑业协会主办

坚持创新引领 增强发展动能

——写在我市建筑施工企业在自治区建设行业BIM大赛中取得优异成绩之际

科技创新是利器,国家赖以强,企业赖以赢。

随着我市建筑施工企业在BIM技术应用上抢滩登陆,先声夺人,成功构建“精细化、智能化、新型化”的技术应用体系,企业逐步实现了管理技术的优化和质量的提升,为企业高质量发展持续注入新动能。

7月28日,为促进BIM技术应用水平提升,培育工匠精神,引导和激励广大建筑工人不断提高劳动技能和综合素质,推动建筑业转型升级发展。内蒙古自治区建筑业协会第六届建设行业职业技能大赛建筑信息模型技术员(BIM)预赛成功举办,来自鄂尔多斯建筑业协会会员单位兴泰建设集团有限公司、伊金霍洛旗宜佳建筑安装工程有限责任公司、内蒙古中景路桥有限公司的5名选手发挥稳定,表现突出,以优异的成绩为协会夺得盟市团体三等奖的荣誉。与此同时,兴泰建设集团有限公司王巧丽喜获大赛个人奖第三名,兴泰建设集团有限公司获得企业团体三等奖。

随着工业化、信息化深度融合带来的新业



态、新技术、新模式蓬勃发展,建筑信息模型作为一种新的生产模式和信息化的具体应用形

态,正成为建筑业改革创新的一项重要驱动力。我市建筑施工企业提前谋划,超前布局,针

对企业现状,通过引进与实践相结合,探索与总结相比对,明确了BIM技术多专业、多软件协同应用的使用模式,并加快培养相关技术人才,一步步搭建起了我市建筑施工企业BIM技术的框架。

兴泰建设集团有限公司作为我市建筑行业龙头企业,积极贯彻落实“科技兴企”战略,不断强化技术支撑,大力推行BIM技术在施工项目上的推广应用,将提高企业BIM技术应用和信息管理水平,提升企业技术核心竞争力,打造国内BIM应用一流企业作为既定目标,从软件使用、人才培养、项目实施策划、团队搭建、执行方案、模型搭建与应用指导等完善成熟,充分利用BIM技术应用的先进管理模式,持续提高工程项目技术管理水平和综合管理能力,先后对内蒙古电力生产调度楼项目等多项工程进行了BIM技术的实施应用,编制完成了10余本BIM实施应用指导手册,编制完成了项目BIM技术问题报告、出图标准、交底文件等,完成了内蒙古自治区儿童医院、妇产医院、妇幼保健院外迁合建项目装修阶段的3D动画演示。(下转第二版)

鄂尔多斯建筑业协会与包头建筑工程协会签订合作框架协议

7月30日下午,包头建筑工程协会一行前来我会就建筑业高质量发展展开学习交流座谈会并签订了合作框架协议。

包头建筑工程协会常务会长、秘书长、副会长、理事,包头混凝土协会秘书长,我会会长、副会长、副秘书长等共计25人参加了此次交流。

会上,鄂尔多斯建筑业协会会长李飞云首先向包头建筑工程协会一行人的到来表示热烈的欢迎,对鄂尔多斯建筑业协会以及由协会出资成立的鄂尔多斯市建设职业培训学校的总体情况及职能做了简要介绍。李会长表示,自2020年包头建筑工程协会成立以来,我会同包头建筑工程协会建立了深刻的友好兄弟关系,希望下一步,双方能继续将两协会的资源有机融合,在观摩交流、区域调研、培训学习、

行业信息共享、企业跨地区合作、市场拓展等方面开展广泛的交流合作,更加充分地发挥双方优势,共建、共创、共赢、共享,促进建筑行业高质量发展。

包头建筑工程协会郝宝忠秘书长对包头建筑工程协会发展情况及职能进行了简要介绍,并期待此次座谈会以及签约仪式能顺利举行。张义忠常务会长对国家出台的资质管理制度改革方案及建筑业高质量发展相关文件和资料进行了分享及探讨。

参会人员分别围绕在建筑业高质量发展新形势下企业如何应对建筑市场变化,资质管理制度改革方案政策,建筑业+、“走出去”以及新材料新技术推广应用等方面进行了热烈讨论,企业家纷纷就自身企业发展情况及所面临的问题进行

交流,互相取长补短,交流互鉴。

座谈交流结束后,鄂尔多斯建筑业协会与包头建筑工程协会签订了合作框架协议。此次协议的签订旨在建立双方长期、稳定的战略合作伙伴关系,提高行业协会服务社会、服务产业的能力,发挥自身平台资源优势,整合当地建筑市场领域资源,为双方会员企业搭建互相交流合作的平台,发挥积极的桥梁纽带作用,共同推动地区建筑业健康持续发展。

今后,双方将共同努力搭建两市建筑行业交流互鉴、相互启迪的新平台,将座谈交流成为常态化工作,以更加充分地发挥双方优势,共建、共创、共赢、共享,促进建筑行业高质量发展。

(李若冰)

鄂尔多斯建筑业协会组织我市建筑业企业参加“企业法律风险防控与合规管理”主题报告会

7月11日,鄂尔多斯建筑业协会组织我市部分建筑业企业参加了由山西黄河律师事务所牵头主办的“企业法律风险防控与合规管理”主题报告会。

报告会在东胜区召开,特别邀请了清华大学博士生导师,清华大学法学院学位分委员会主席,法学院民法研究中心主任崔建远教授和法学博士、经济学博士后,海关总署首任企业管理专家张大春研究员授课。崔建远教授从民法典中关于合同方面的法律条文进行详细的解读,通过结合实例逐条分析,向企业

传授如何正确通过法律层面做到风险防控;张大春研究员从合规管理在企业管理中的重要地位,合规管理的全球化发展趋势,企业面临的合规挑战科学建设,合规管理体系等方面阐述了企业合规管理的必要性。

党的十九届五中全会提出,到2035年要基本建成法治国家、法治政府、法治社会,中央全面依法治国工作会议确立了习近平法治思想在全面依法治国的指导地位,这是我国法治建设的重要里程碑,是党中央在两个一百年历史交汇点上做出

的重要决策。

“企业法律风险防控与合规管理”主题报告会既是鄂尔多斯市各行业齐聚一堂庆祝建党100周年的盛会,也是鄂尔多斯法律界、企业界通过学习专家报告将更好的知识和理念融入到优化本地营商环境工作中的一项重要举措。

本次报告会为我市建筑业企业全面加强合规管理,提升依法合规经营管理水平,着力打造法治强企,保障企业持续健康发展起到了积极作用。

(参考:鄂尔多斯非公经济)

7月6日下午,鄂尔多斯建筑业协会会长李飞云,同副会长冯万林、崔义强、张满仓,副秘书长苏梅,鄂尔多斯市建设职业培训学校副校长郭娜等一行8人到鄂尔多斯职业学院建筑工程系座谈调研。职业学院党委副书记、院长巴图查干,党委委员、副院长任光飞,招生就业处处长孙虎,建筑工程系主任杨耀录及相关工作人员参加了座谈会。

座谈中,双方就借助鄂尔多斯职业学院的专业师资力量、专业设备、理论知识等,为企业人才培养提供优质服务;根据企业要求在学院开设各种定制班,让学院为协会企业培养更多的现场一线技术人才,为行业可持续发展提供人才持久保证;通过产教融合、校企合作、工学一体等,联合行业企业为学院学生提供学习、实习岗位,助力学院培养“双师型”教师队伍,达成资源融通、合作共赢的目标等多个方面进行了细致探讨交流。

会上,巴图查干院长还介绍了近年来校政行园合作开展情况,对国家支持高职院校发展的相关政策进行了解读,希望建筑业协会继续支持职业学院发展,进一步加强与建工系的合作。

李飞云会长对双方的合作给予充分肯定,希望下一步能继续将协会、学院和企业的资源有机融合,在校企合作、产教融合、1+X证书、建设专兼职教师队伍打造适应校企合作的高水平人才团队等方面进行进一步合作,在教学实践、科技研发、社会服务等方面开展广泛的交流合作。

参会的三位副会长暨企业家代表与职业学院建工系就人才培养方案的制定、建筑类专业学生工地实习的组织、职业素养的养成等方面进行了深入交流。

本次座谈会进一步深化了鄂尔多斯职业学院与鄂尔多斯建筑业协会产学研合作,双方在服务地方产业、主动对接企业上迈出了坚实的一步。(魏波)

鄂尔多斯建筑业协会到鄂尔多斯职业学院座谈调研